

《经济参考报》记者5日获悉，近期针对虚拟货币的监管仍在持续加码。对于境内外ICO和虚拟货币交易，监管层将采取一系列监管措施，包括取缔相关商业存在，取缔、处置境内外虚拟货币交易平台网站等。据了解，目前已有部分境外虚拟货币交易所停止对中国境内客户服务。

加强监管的消息流出后，中国及全球比特币市场价格应声下跌。虚拟货币行情目前呈现走低态势，截至北京时间5日16时，根据报价平台CoinMarketCap的数据，比特币报价为8014美元，跌幅近12%。而Bitfinex、OKEx及Bithumb等多个平台的报价跌破8000美元。在比特币价格暴跌的同时，其他虚拟货币也出现了价格大跳水。上周全球前十大虚拟货币全部下跌，跌幅普遍大于20%。

事实上，针对虚拟货币的监管态度早已明确。2017年9月4日，中国人民银行等七部委就发布了《关于防范代币发行融资风险的公告》，紧急叫停ICO活动。今年以来，相关部门对虚拟货币的监管也趋严趋细。

早在去年，相关部门就采取措施要求虚拟货币交易所于2017年9月30日前彻底关停其在中国的所有交易活动。不过，此后多家虚拟货币交易所选择“出海”。这些公司均注册于海外，但其境外交易所面向的用户，依然主要是中国境内居民。今年1月26日，中国互联网金融协会发布风险提示，表示注意到部分投资者转向境外开展相关活动的行为，并提醒投资者境外平台一样存在系统安全、市场操纵和洗钱等风险隐患。

据了解，下一步，国家将继续对虚拟货币相关行为保持密切关注，采取包括取缔相关商业存在，取缔、处置境内外虚拟货币交易平台网站等在内的一系列监管措施，以防范金融风险，维护金融稳定。